
gais on y est triviale ;

- pour n -_ 4 il y a 8 cycles d'ordre 3 et ils ne peuvent pas
tous être conjugués dans ctu sinon ils formeraientune
orbite dont le cardinal devrait diviser 12 ( rappel :

toi -- ff1 '

Une autre application au groupe symétrique
Proposition
Les classes de conjugaison de Gm sont en bijection avec les

partitions de m :

m ki t ka t- - - t hn
,
rf IN

,
k ki eh, E-- Ehr

Le nombre de clauses de conjugaison est donc égal au nombre
de " partages

" de l' entier n
,
et si la décomposition d'une

permutation contient ke t - cycles ( les points fixes) ,
ha 2-cycles ,

. . .

,
hm m- cycles , alors le nombre de ses



conjugués vont

shh ! ah ha ! . . . mentent

Démonstration

Rappelons que si r-la.az . . . ah ) C- En est un k - cycle & t

un élément de Sm nous avons

(F) tarot - ' = (t fai t la, ) . _ . Mah))

Ecrivons terre . . . rn comme un produit de cycles à supports

disjoints de longueurs ha
,
hi

,
.
. .

,
kn que nous pouvons

ordonner de sorte que t.ch Eh, ç . .
. ç kr . Alors

( txt) To to T -t = (To trot - 1) o (To Tz o T
- 1) o . . - o (to tro T - t)

est encore un produit de cycles disjoints de mêmes longueurs
ki

,
ha

. . . . ,
tu que ceux de r . Une classe de conjugaison

détermine donc bien une partition de ne battez t.u.tkn .

Réciproquement compte tenu de 4) et (* *) des permutations



correspondant à la même partition sont conjugués . Dma

Exemple Les deux partitions de 2 sont 1A et 2
.
Les classes

de conjugaison correspondants dans 9 sont Lidl a Ils ns .

Exemple Les trois partitions de 3 sont tttt 1
,
ttz et 3 .

Les classes de conjugaison correspondantes dans § sont lidl,
11121,11 31,12 Mf & Il1 2 31

,
la $ 2) ) -

Exemple Les cinq partitions de ce sont htttrt 1, rt rt z,

2+2
, 1+3 et 4 . Les classes de conjugaison correspondantes

hier dans % sont Lidl
,
les six transpositions , les trois doubles1- r- ~

⇐ - transpositions , les huit 3-cycles et les six 4- cycles .

4k" →± =3

14!211 !
¢ !

←
h
,

- 2? 2 !
8 = ha : 1 → ftp.

,

= 6

Exemple Les dames de conjugaison de Asi

Le groupe cts a cinq classes de conjugaison :

-
la classe c. de l' élément neutre de cardinal 1 ;



-
la classe C

,
des 3- cycles (d'ordre 3) de cardinal u ;

-

la classe Ç , des produits de deux transpositions à

supports disjoints (d'ordre 2) de cardinal 15;

-

deux classes G- A CE de cardinal 12 dont la réunion

est l' ensemble des 5 - cycles ( d' ordre 5) - De plus
si t est un 5- cycle alors A- & t

'

ne sont pas
dans la même classe . Désignons par exemple par
G- la classe de ta = 11 2 3 45 ) et par C's la

classe de t'
a = ( 1 I 5 2 4) .

En effet les dames de conjugaison de A- peuvent se déduire

de celles de 4- . Rappel : si G- est un groupe , g un élément

de a- et

Zg -- I he a- 1 kg = ghs
le centralisateur de g , alors la classe de conjugaison de g



est en bijection avec ¥g via k n hgli? En particulier elle est

de cardinal ¥z .
Ainsi comprendre ce que devient une

classe de conjugaison de G- dans A- revient à comprendre le

lien du centralisateur 7g de g dans 9- avec son centralisateur

Zg n As dans As .

Rappelons que ct est le noyau du morphisme

sgn : G- - ln - r )

Par suite si H est un sous - groupe de G- , alors ou bien H est

contenu dans As
, ou
bien sgn µ : H s In - il est surjective

et donc Un As- qui en est le noyau est de cardinal 1¥ .

Si c n As # Q ,
alors C c A- ( en effet si cn As # P,

il existe t f C nets et syn (r) = 1 ; soit TE C alors

t n' écrit grg
"
et

sgnltt-sgnlgrg-Y-sgnlglsgnlpsgnlgtt-sgnlr.ir



Si y appartient à C ,
la classe de conjugaison Cg de g dans ct est

incluse dans C et si 7g est son centralisateur dans 9- alors

-
ou bien Zgc As & alors

1Gt = taff, -

- I YÉ, = fa

et c se scinde en deux classes de conjugaison dans ct ;

- ou bien Zg contient un élément de signature -1 et alors

Hg n As- t = Il Zgl donc

Kat -- ¥÷* --
"

ËË -

- YÉ " '

et C : Cg ; en particulier C est une classe de conjugaison
dans A- .

Puisque 14 5) commute à fr 2 3) la classe des 3- cycles
reste une classe de conjugaison de A- .

De même la transposition 11 2) commute à la double



transposition 11 4 13 4) donc Ç , est une classe de conjugaison
de cf. .

Intéressons - nous maintenant aux 5- cycles . Ils sont au nombre

de 24 ; comme 44 ne divise pas tt l = 60 la classe des

5- cycles se scinde nécessairement en deux dans cts .

bondirons

le u - cycle t :(est DE 9- lots .

et partir de

µ 3 5 2 4) = t (1 2 34 5) t
- 1

nous obtenons que tu là ne sont pas dans la même classe de

conjugaison de Ari Puisque les 5-cycles sont tous conjoignis
dans ¥ pour tout 5. cycle t , les 5- cycles tt t

'
ne sont

pas dans la même classe .


